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m Stok tutmak pek ¢ok isletme icin elzemdir.
m Isletmelerin faaliyetlerini surdumeleri icin duyduklari
ihtiyaca ek olarak, pek cok isletme i¢in en onemli
maliyet kalemlerinden birisi olmasi stok yonetiminin

onemini arttirmaktadir.
m Temel stok problemlerinde iki karar verilir: ne zaman
ve ne kadar siparis verilmeli.
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Gimen m Bu ders kapsaminda iki maliyet kaleminden
Ders Notlari
bahsedilecektir.

m ilki, elde bulundurma maliyetidir. Stoklarimizda
bulundurdugumuz her bir urtn igin, stokta kaldigi
her donem olusan maliyettir.

m Orn., birim elde bulundurma maliyeti urtin ve donem
basina (bir triiniin bir donem stokta bekletilmesinin
maliyeti) 2 liraysa, 10 iriiniin 3 donem stokta
bekletilmesi 2*3*10=60 liralik maliyete yol acar.
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Gimen m ikinci maliyet kalemi sabit siparis maliyetidir. Bu
Ders Notlari
maliyetler Uriin siparis edildiginde ya da yeni bir parti
uretime baslandiginda ortaya ¢ikan maliyetlerdir.

m Tasima giderleri, evrak ve dosyalama maliyetleri,
makinalarin hazirlik, 1sinma, temizlik gibi suregleri
sebebiyle olusan maliyetlerdir.

| Uretilen/siparis edilen Uriin miktarindan bagimsizdir.
1 driin ya da 1.000 uriin Uretilecek/tedarik edilecek
olmasi sabit siparis maliyetini degistirmez.
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Ders Notlar Bir firma sonraki bes donem icin talebini sirasiyla 20, 10,
30, 60, 10 bin trtin olarak tahmin etmektedir. Elde
bulundurma maliyeti 3 lira, sabit siparis maliyeti ise 80
bin liradir. 20 bin ve katlari kadar uretim
yapabilmektedir, ve tretim kapasitesi 60 bindir. Depo
kapasitesiyse 30 bin uriindur. Sirketin su anda on bin

urunlik stogu oldugu varsayilirsa bes donemlik
stok/siparis planlamasi nasil olmalidir?
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m Problemin asamalari, dénemler(karar periyodlari)'dir.

Bir Grmek m Kararlar, her donem kag urtin uretilecegidir.

m Her donem basinda mevcut stok miktari ise sistemin
durumlaridir.
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e Mo m Sondan basladigimiz icin once 5. donem ne kadar
uretim yapilacagini kararlastiriyoruz. Ik dort
donemin ge¢mis oldugunu distnuyoruz.

m Bir onceki donemden ne kadar stok devredildigini
bilmiyoruz. Dolayisiyla olasi her durum icin, olasi
kararlarimizi inceliyoruz.

m Stok/depo kapasitemiz 30 binden fazla uriin
devredilemeyecegini soyluyor.

m Not: Asagida maliyetlerimiz 1000 TL cinsinden
hesaplanmistir.
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Ve (0) = ICZ° + V¢ (10) = (80 + 10 % 3) + 0 = 110

I Ve (10) = ICS, + VE(0) =(0+0)+0=0
Vg (20) = ICS, + Vg (10) = (0+10%3) +0 =30

VE(30) = ICY, + V¢ (20) = (0 + 20 % 3) + 0 = 60
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ETS V,;(0) = ICE° 4 V' (0) = (80 + 0) + 110 = 190
V,(10) = ICS + Vi'(10) = (80 + 10 % 3) + 0 = 110

IC39 + VE(0) = (80 +0) + 110 = 190

V,;(20) = min
b ICS9 + Vi (20) = (80 + 20 * 3) + 30 = 170"
— 170
IC49 + V¢ (10) = (80 + 10 % 3) + 0 = 110*
V,;(30) = min

ICS9 + Vi (30) = (80 + 30 % 3) + 60 = 230

=110
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IC3° + V;(10)
ICE° + V;(30)
Bir Grmek — 290

ICE + V;(0)
V3(10) = min ¢ 1CH9 + v#(20)
ICEY + V4 (30)

=270

= (80 + 10 % 3) + 110 = 220*

= (80 + 30 % 3) + 110 = 280

= (80 + 0) + 190 = 270*
= (80 + 20 3) + 170 = 310

— (80 + 40 % 3) 4 110 = 310
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IC2 + V;(10)

V3'(20) = min ¢ 1C39 + V7 (30)
ICE + Vv, (30)
Bir Ornek =280
1% + Vi (0)
V3 (30) = min 18 + Vi (20)

ICH + Vv (30)
ICE + V7 (30)

=190

= (80 + 10 % 3) + 190 = 300
= (80 + 30 % 3) + 110 = 280*

= (80 + 50 % 3) + 110 = 340

= (0+0) + 190 = 190*
= (80 +20%3) + 170 = 310
= (80 + 40 % 3) + 110 = 310

= (80 + 60 % 3) + 110 = 370
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1C2° + v (10)

V7' (0) =min § 1c20 + V5 (30)
1C80 + V5 (30)
Bir Ornek _ 360
1 + V5(0)
IC + V;(20)
V3 (10) = min 0o

ICH + V5 (30)
IC8 + V5 (30)

=220

= (80 + 10 % 3) + 270 = 380
= (80 + 30 * 3) + 190 = 360*

= (80 + 50 % 3) + 190 = 420

= (0 + 0) + 220 = 220*
= (80 + 20 % 3) + 280 = 420
= (80 + 40  3) + 190 = 390

= (80 + 60 % 3) + 190 = 450
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Dr. Mustafa IC20 + V¥ (30)

o Vi(20) = min] ' Y3
ers Notlarn IC;(()) + V3*(30)
IC + V5 (30)

Bir Ornek = 300

1CY + V5 (20)
IC2 4+ v (30)

V5 (30) = min 0 }

IC4Q + V5 (30)

1C8 + V;(30)

= 340

= (0+ 10 % 3) 4 270 = 300*
= (80 + 30 * 3) + 190 = 360
= (80 + 50 + 3) + 190 = 420

= (80 + 70 * 3) + 190 = 480

= (0 + 20 * 3) + 280 = 340*
= (80 + 40 * 3) + 190 = 390
= (80 + 60 * 3) + 190 = 450

= (80 + 80 *3) + 190 = 510
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IC2 4+ V#(10) = (80 4 10 * 3) + 220 = 390"
Vi'(10) = min ¢ 1CH + V5(30) = (80 + 30 * 3) + 340 = 510
Bir Ornek

ICE0 + V(30) = (80 + 50 * 3) 4 340 = 570

=390
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m Problemin ¢oziimu, bes donemde sirasiyla 20, 0, 40,
7S 60 ve 0 bin urun uretilmesidir. Dolayisiyla sadece 1.,
3. ve 4. donemlerde uretim yapilacaktir.
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Ders Notlar Bir firma sonraki bes donem icin talebini sirasiyla 100,
200, 500, 300 ve 500 urtn olarak tahmin etmektedir.
Elde bulundurma maliyeti 2 lira, sabit siparis maliyeti ise
1000 liradir. Firma partiler halinde uretim yapmaktadir.

Her bir parti 200 uriinden olusmaktadir. Firma bir
seferde en fazla U¢ parti uretim yapabilmektedir. Her
donem ne kadar uretim yapilmasi gerektigini dinamik
programlama kullanarak bulunuz.
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Ders Bitti!

Bir sonraki derste goriismek lzere...

Dr. Mustafa Cimen
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